

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

БИБЛИОТЕКА
ОМСКИГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО
УНИВЕРСИТЕТА

В эти морозные дни только что наступившего нового года сердечно поздравляем вас с одним из главных университетских праздников –
Днем российского студенчества.

Татьянин день – праздник молодости, праздник всех тех, кто хранит и несет в своей душе жажду знаний, кто принадлежит к веселому и безудержному студенческому братству.

Мы верим, что студенты Омского государственного университета достойно продолжат лучшие традиции своих предшественников, окажутся достойными учениками своих уважаемых учителей и в ближайшем будущем с полным правом войдут в интеллектуальную и научную элиту нашего общества.

Желаем вам счастья, любви, процветания, пусть покровительство святой Татьяны ведет вас к новым свершениям, открытиям и победам!

Ректорат.

ОМСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

ОРГАН СОВЕТА ОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ★ 2 (535) ★ 27 января 2006 г. ★ Цена 50 коп.

25 ЯНВАРЯ - ТАТЬЯНИН ДЕНЬ

Невероятно сильна

Кто там говорил о том, что красота – страшная сила? Совершенно правильно говорил.

С девушкой, обладающей огромной силой, познакомиться не хотите? Знакомьтесь. Татьяна Зарубина, победительница прошедшего в нашем городе 27 ноября 10-го конкурса Красоты и Моды «Современный Образ-2005», регионального отборочного тура Национального конкурса «Мисс Россия». Умница, красавица. К тому же еще и выпускница нашего университета.

Об имени

- Тань, скоро Татьянин день, ты его вообще отмечаешь, или это для тебя не праздник?

- Я обязательно праздную. В детстве это вообще был как будто мой второй день рождения. Собирались родственники, мама накрывала стол, дарили подарки. Сейчас каждое 25 января мы собираемся с друзьями и тоже отмечаем.

- Тебе твое имя нравится?

- Да. У меня есть знакомые, которые меняли имя. Я никогда не хотела его поменять. Кстати, и фамилию тоже менять не хочу.

- А Тани вообще похожи друг на друга?

- Мне, кажется, нет. У меня подруга Таня. Мы абсолютно разные по характеру. Можно сказать, почти противоположности.

Окончание на стр.3.



25 ЯНВАРЯ - ТАТЬЯНИН ДЕНЬ Вряд ли кто, кроме студентов и преподавателей теологического факультета, сможет припомнить историю великомученицы Татианы, одной из первых христианок времен Римской империи. Но День российского студенчества оказался связан с именем этой святой потому, что как раз 25 января был открыт первый русский университет, тот, что носит сегодня имя М.В.Ломоносова. И как прежде, так и теперь, в канун этого праздника заканчивается сессия. Вот в эти предпраздничные дни мы и решили расспросить наших читателей вот о чем.

1. *День российского студенчества – традиция, возрожденная не так давно. Как, по Вашему мнению, он должен праздноваться?*

2. *Самый известный нам со школы Татьянин день – именины Тани Лариной, описанные Пушкиным. А если бы Вы оказались тогда на месте Татьяны или Онегина, как бы поступили?*

Татьяна Федоровна Конышева, заведующая отелем аспирантуры и докторантур:

1. Прежде всего это должен быть веселый беззаботный праздник, потому что студенческие годы – это самое лучшее время, которое потом вспоминается с благодарностью всю жизнь. Тем, у кого еще экзамены или зачеты, с Божьей помощью и с помощью Татьяны постараться сдать на «отлично». Все остальные должны веселиться и радоваться.

2. С одной стороны, я оставила бы все как есть, не выражала бы особых эмоций. А с другой – он же заигрывал с Ольгой! За это я бы вызвала его на дуэль.



Александр Пашков, ФП-403:

1. Во Всероссийский день студента надо организовать какое-то мероприятие для всех, чтобы студенты хорошо провели время, участвовали в конкурсах, получили призы. Это возможность себя показать, на других посмотреть, познакомиться с ребятами с других факультетов. Экзамены студенты должны сдать в этот день как минимум на «4», потому что все остальные дни – это дни преподавателя, которые «отрываются» на нас по полной программе.



2. На месте Онегина я бы не был таким свиньей. Если бы к этой дате у меня не созрело предложение, то я бы просто постарался оказать ей знаки внимания. Я бы не портил девушке ее праздник.

Вячеслав Киселев, ЯИ-522-В:

1. В День студента хорошо было бы организовать массовый выезд в Чернолучье. Студенты катались бы на лыжах, кидались снежками, веселились. Но учитывая нынеш-

ние морозы, проще поехать в ДК им. Гурьева на ректорский бал. Я приглашен в Татьянин день на этот праздник в составе коллектива театра «Поиск».

2. Я бы, наверное, ответил Татьяне взаимностью, потому что такие искренние, светлые чувства, как у нее, встречаются редко.



Владимир Сахно, ПП-501:

1. В идеале уже должна закончиться сессия. 25 числа на нашем факультете еще есть экзамены. В Российской день студента – никаких экзаменов! В университете можно (даже нужно) собрать студентов с разных факультетов, организовать для них праздник, чтобы студенты пообщались друг с другом и поздравили Татьян с их именинами.

2. Я помню, что Онегин тогда не любил Татьяну. Учитывая это, я бы не поехал в гости к Ларинам.

Вера Сергеевна Назарова, служба охраны (столовая):

1. Как его отметить – должны решать сами студенты. В университете можно провести КВН или дискотеку. Если этот праздник совпадает с экзаменом, то преподавателям надо относиться к студенту снисходительно.

2. Я бы вела себя точно так же, как Татьяна. Это образ, видимо соответствует моему характеру.



Татьяна Чистоусова, ЯФ-302.

Фото автора.

Невероятно сильна

(Окончание. Начало на стр. 1)

О победах и не совсем

- Таня, конкурс Красоты и Моды «Современный Образ» - это же не первый твой конкурс красоты? Расскажи о достижениях.

- В 15 лет участвовала в конкурсе «Мисс Элита». Он проводится в Петропавловске, я там тогда жила. Увидела по телевизору приглашение на конкурс. Но там нужны были девушки от 16 лет. Я попросила маму позвонить, узнать, может быть, меня все-таки возьмут. Мама немного скептически сказала, что все узнала и что там с возрастом все строго. На самом деле она никуда не звонила. В общем, на конкурс я все-таки попала. Была самой маленькой. Родители так носились со мной! Мама вообще стояла за сценой и советовала, папа иногда подходил с рекомендациями.... И я выиграла! Потом как победительница ездила на разные спортивный, благотворительные мероприятия. Побывала в детском доме. У меня там даже была своя группа. Они пришли на конкурс, я им понравилась, ни попросили, чтобы я к ним приехала. Я, конечно, не могла отказаться.

Два раза участвовала в «Мисс Северный Казахстан». Оба раза была второй.

В конкурсе «Современный Образ» победила. Очень волновалась. Было несколько этапов, и я постоянно думала, что вот сейчас вылечу. Но все сложилось очень удачно. И это очень приятно.

- Победительница конкурса «Современный Образ» должна представлять наш город в Москве на Национальном финале конкурса Красоты и Элегантности «Мисс России». Финал состоялся 22 декабря. Как впечатления?

- Было здорово! Успехов, особых, правда нет. Но, главное, на сцену вышла. Ведь во время подготовки к конкурсу (а это около двадцати дней) половину девушек вообще отправили домой, заменили другими. Познакомилась с Натальей Водяновой, Андреем Малаховым, Николаем Фоменко (он был ведущим вместе с Федором Бондарчуком), Леонидом Ярмольником. С Геннадием Хазановым. Он вообще супер. За 2 дня до конкурса у нас было общение с жюри. И в основном он задавал вопросы. Спросил, например, если бы я вышла из комнаты и встретила мужчину своей мечты и он бы попросил не участвовать в конкурсе, что бы я сделала? Еще с девушками – участницами познакомилась. Тоже здорово.

- А сам конкурс?

- Были выходы в платье в русском стиле от Алены Ахмадулиной, в таком костюме для тенниса, вечернем платье от Игоря Чапурина.

О девушкиах

- Таня, какая девушка, по-твоему, может называться современной?

- Мне кажется, она должна быть хорошо образована, уметь преподнести себя. И ещё быть добрым, понимающим человеком. К которой можно придти и она тебе всегда поможет.

- И напоследок - озвучь, пожалуйста, как стать Королевой «Современный Образ»?

- Нужно верить в себя. И никогда не говорить: «Это у меня не получится». Всегда, как бы ни сложилась ситуация, стараться держать марку и хорошо выглядеть.

Анна Знаемова, ЯЖ-104.

*Следующий номер нашей газеты
выйдет 10 февраля с.г.*

Об учебе

- В прошлом году ты закончила наш экономический факультет. Какие воспоминания об университете?

- Первые два года я училась в Петропавловске. В универ пришла сразу на третий курс, в новый шестой корпус. О группе очень хорошие воспоминания, с некоторыми из которых общаемся: созваниваемся, куда-нибудь ходим. Они меня, кстати, на «Современном Образе» очень поддерживают.

- Дальше будешь применять выученное?

- Да. Я хочу работать по специальности. Сейчас ищу работу.

О хобби

- В свободное время чем занимаешься?

- Вышиваю бисером. «На счету» есть лиф, кофточки. Одну даже подруге подарила. Вообще это дело требующее усидчивости, не на один день. Но на это у меня терпения хватает. Буду делать до последнего.

- Животные есть?

- Сейчас у меня живет крыса Бахик. Он такой серенький и очень умный. Он у меня живет в зале в стенке на нижней полке. Так он переворачивает домик, чтобы залезть на вторую полку, или кидает игрушку на пол, чтобы самому удобнее было падать.

Необычная обычная

Большой сельский дом – просторная кухня и столовая. На улице мороз, а здесь тепло и уютно. Калачиком свернулась белая кошка. Прячет нос, наверное, еще к большим холдам, которых так ожидают пятеро ребятишек – ведь можно неходить в школу. Ласкится ко всем пришедшим забавная такса Жулька. А семья тем временем собирается за столом. За большим столом – большая семья. Так и хочется сказать – обычная.

Но на самом деле это – семейный детский дом. И все дети, четыре мальчика и девочка, знают, что они неродные. Написала, и сразу подумалось: неверное слово. Не кровные родственники, так будет точнее. Потому что такую атмосферу семейной теплоты далеко не везде встретишь. Да и как может быть иначе? Ведь не все, как Александр Дмитриевич Калашников и его жена Людмила Николаевна, могут решиться на такое дело.

Познакомились Александр Дмитриевич и Людмила Николаевна еще в пору своего обучения в ОмГУ. А после его окончания, выпускник истфака Александр стал работать директором школы в поселке Новая Станица.

– Как я поступил в ОмГУ? – вспоминает Александр Дмитриевич. – Искал подходящую атмосферу. После армии решил, что надо получать высшее образование. Зашел в транспортный институт (сейчас академия) почитал расписание – как-то не по душе пришло. Еще куда-то так же заходил. Потом кто-то сказал, что недавно открылся университет, мол, попробуй туда. Я приехал сюда и сразу понял, что это мое.

Это было в 1976 году, а в 79-м была свадьба. Потом родились дети. А потом возникло желание взять на воспитание еще детей. На это желание, наверное, повлияло и то, что Александр Дмитриевич сам воспитанник Черлакского детского дома. Начиналось все в 1989 году. Тогда, более 15 лет назад, семья Калашни-



*Семья Калашниковых. Конечно в ^{не}полном составе
(в нижнем ряду - сегодняшние воспитанники)*

ковых была одна из первых в Омской области, кто решился на такой, можно сказать, эксперимент. А ведь у них к этому времени было уже трое своих детей. Теперь эти ребятишки выросли – у них уже свои дети.

– Когда мне муж стал очень настойчиво предлагать идею семейного детского дома, я сначала отказывалась, – делится воспоминаниями Людмила Николаевна. – Не понимала, как можно любить приемных детей так же, как родных.

Но опасения были напрасны. Любви в этой семье хватает на всех. Хотя, по словам папы и мамы, первое поколение было очень сложным.

– Когда мы их выпустили, – продолжает Людмила Николаевна, – думали, не будем больше брать. Но вот прошло немного времени, и оказалось, что не можем без этого.

За столом большая семья пьет чай, с вкусным домашним пирогом. Обычная семья – обычные разгово-

ры. Родители рассказывают, что старший из воспитанников Антон собирается поступать в Кадетский корпус. А младший (тоже Антон – Антошка) недавно собирался жениться. Что девочка Валя, все время оказывающаяся одна среди мальчишек, не любит носить юбки. Такие понятные каждому родителю проблемы. Вот здесь и понимаешь, что подобные семьи нужны. Ведь в обычном детском доме, детям порой просто некому дать нужные ориентиры. И даже, если такой ребенок потом попадает в семью, психологические травмы все равно остаются. А задача приемных родителей смягчить их, постараться, чтобы он стал полноценным членом общества, а значит чутким, хорошим человеком. И, по моему, Калашниковым это удается. Их детям очень повезло. У них есть возможность почувствовать ту теплоту, заботу, которые дает семья, и которых, как ни жаль, никогда не

СЕМЬЯ

даст обычный детский дом. Даже если это будет хорошо обеспеченное учреждение.

Чувствуете разницу между учреждением и семьей? Где, если не в дружной семье, помогут, поддержат? Приучат не лениться, преодолевать трудности? А чувство семейных уз, которое на всю жизнь? Вот рождение внучки, которой сейчас год и четыре месяца – оно происходило чуть ли не на глазах у этих ребятишек, и для них она уже родная. Это ли не самое главное в жизни – ощущение родного дома. Дома в самом широком понимании, дома, куда можно прийти со своими проблемами и заботами, поделиться радостью. Как ни банально это звучит, но когда видишь глаза этих детей, чувствуешь, что родители готовы бесконечно рассказывать о своих отпрысках, понимаешь, что это именно Семья. И конечно, как обычные

Тут нет места праздности. Кроме учебы, все дети чем-то увлечены, занимаются в различных кружках. Благо в поселке есть Дом творчества, который и возглавляет сейчас Александр Дмитриевич. Это ведь так замечательно, когда дети чем-то заняты и не слоняются без дела по улице. Да и как можно назвать несамостоятельный тех, кто в 12-14 лет может сам приготовить себе еду, причем не банальную яичницу, а блины, борщ, плов? Ну а уж про то, что все дети помогают по хозяйству понятно и без слов. Да и это, на мой взгляд, не главное. Главное – ощущение родства, уюта и какой-то особенной атмосферы в этом доме. Которую и словами не передать!

Хотя семья Калашниковых, как, наверное, никакая другая, сталкивается с трудностями материальными. Вот даже ставшая уже для многих привычная стиральная машина-автомат здесь просто необходима – пока стирается белье, можно переделать массу других дел. Если в этом году Антон поступит в Кадетский корпус, то семья перестанет получать на него пусты и небольшое, но пособие. Но ведь он не перестанет приходить к ним на праздники, на каникулы. Не говоря уже и о том, что ребятишки часто болеют, бывает нужны и операции, но тех денег, что

выплачивает государство, явно не хватает. А одежда? Книги, лыжи, коньки? Все это так нужно. Но мир не без добрых людей. Калашниковы попросили сказать слова благодарности всем, кто им помог, а среди них Владимир Лукьянович Седельников, депутат Законодательного собрания Омской области, наши преподаватели Ю.П.Дусь, О.М.Рой, частный предприниматель С.Г.Булавинов, И.А.Кольц, В.Д.Коротков.

родители, Александр Дмитриевич и Людмила Николаевна хотят, чтобы их дети нашли свое место в жизни.

- Я не стремлюсь, что бы в нашей семье был очень высокий достаток, - говорит вроде бы парадоксальную вещь Людмила Николаевна. – Ведь мы не сможем обеспечить им такой же уровень, когда они вырастут. Им нужно учиться быть самостоятельными.

Может быть, еще и поэтому день в этой семье расписан по минутам.

Вы тоже можете оказать посиль-

ную помочь этим, не побоюсь этого слова, самоотверженным людям. Нужны книги – школьная программа, классика, одежда, спортивный инвентарь (лыжи, коньки и т.п.) **Размеры одежды:** для мальчиков – от 36 до 42, обувь – от 34 до 41; для девочки – одежда 36-го размера и обувь 35-го. Недавно поставили банный сруб, но чтобы его закончить, необходимы стройматериалы и рабочая сила. А на этот расчетный счет Калашниковым можно переводить деньги:

Реквизиты омского ОСБ № 8634/0232

р/счет 47422810545009900004

к/счет 30101810900000000673

в ГРКЦ ГУ ЦБ РФ по Омской области

БИК 045209673

ИНН 7707083893

Счет № 42301.810.5.4500.1528966

Калашникова Людмила Николаевна

МФР 30302810745000606700

Небойтесь, пожалуйста, обилия этих цифр, просто придите в любую сберкассу и выразите желание перевести деньги – банковские работники разберутся в этих хитросплетениях.

Я полностью согласна со словами Людмилы Николаевны, которая, как верующий человек, справедливо считает, что Бог дает людям здоровье и возможность зарабатывать для того, чтобы не тратить на себя, но помогать другим. Помогите и Вы замечательным людям – семье Калашниковых, папа и мама в которой бескорыстно и со всей отдачей помогают детям.

Наталья Лазарева
Фото автора и из архива
Калашниковых.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

зачетную книжку № ЭД 04065, выданную мГУ на имя Гусева Ильи Андреевича (ЭП-415);

зачетную книжку № ЭД 04165 выданную ОмГУ на Мильмана Александра Анатольевича (ЭП-415);



Будущая баня

ЛЕТНЯЯ ПРАКТИКА

Лунный Карагай,

или Хождение туда и обратно

Человеку с улицы при слове «этнография», вероятно, вспомнится фильм «Кавказская пленница» и некий скромный очкарик на ослике, собирающий тости, срывающийся с обрыва в реку и с удивительным постоянством попадающий в смешные и нелепые ситуации. Впрочем, несмотря на фатальное невезение и неловкость героя, история заканчивается благополучно, злодеи получают сообразное своему злодейству наказание, а романтик Шурик демонстрирует лучшие человеческие качества и способности.

Как ни странно, но и в наши смутные времена романтики ещё встречаются. В июле 2005 года группа таких лиц с опасной (но полезной для этнографической науки) склонностью к бродяжничеству выехала в Вагайский район Тюменской области с целью сбора полевых материалов по традиционной культуре сибирских татар. Официальное название мероприятия - этнографическая экспедиция ОмГУ и Омского филиала Объединённого института истории, филологии и философии СО РАН.

Базой экспедиции была выбрана деревня Большой Карагай, расположенная на берегу реки Иртыш на расстоянии около 70 км к северу от Усть-Ишима. Другое название деревни - Шар Карагай (Лунный Карагай), что, видимо, обусловлено проживанием в данной местности в далеком прошлом оригинальных мусульманских мыслителей, с которыми более ста лет назад с большим интересом общался известный исследователь Вильгельм фон Радлов. Сейчас огонь религиозности в сердцах и умах гостеприимных жителей деревни Карагай заметно ослаб, но память и устная традиция свято хранят предания о чудесных исцелени-

ях, изгнаниях шайтанов, неодолимой силе преступных мулл и вещих слов молитвы.

С особым трепетом местные жители относятся к святым местам (*астана*), которые, как в волшебной сказке, расположены вокруг деревни Карагай по всем сторонам света. Святость этих мест население связывает с предполагаемой гибелью в здешних лесах в незапамятные времена шейхов-проповедников ислама, таких, как Ходжай, Абдульхалик, Кумеш-шах и Купеш-шах. В наше время *астана* являются местом поклонения и, по мнению местных жителей, неоднократное посещение некоторых особо почитаемых *астана* с успехом заменяет паломничество в Мекку.

Трудно сказать, как добирались в Сибирь среднеазиатские шейхи, но даже сейчас, несмотря на развитие техники, добраться до отдельных населенных пунктов тюменской глубинки не так уж просто. Наиболее надёжным является водный транспорт, в то время как колесные средства передвижения показывают свою полную никчёмность в случае внезапно наступивших дождей. О качестве дорог тем более говорить не приходится, остаётся лишь повторить вслед за известным историческим персонажем, что в России нет дорог, в России есть направления. Возвращаясь в Омск, мы смогли в полной мере оценить правоту этих слов, то ли проплывая, то ли проезжая по дороге, то ли неся на себе уставшую в борьбе с непролазной грязью машину.

Впрочем, в ещё большей степени смогли оценить дух дороги отдель-

ные наши соратники, отправившиеся в finale экспедиции, в рейд по татарским деревням, расположенным в районе озера Большой Уват. Любая техника быстро «умирает», не доехав до здешних мест, несмотря на то, что составленная провокаторами-географами карта обозначает местную трассу как «дорогу с улучшенным покрытием». Из подручных средств местное население монтирует странные сюрреалистические средства передвижения, имеющие болотоходами, и только лишь благодаря им получает возможность передвижения по окружающим Большой Уват заболоченным пустошам. Оторванные от цивилизации сельские жители живут здесь как на острове, занимаясь охотой, рыболовством, разнообразными ежедневными деревенскими делами. Впрочем, оторванность от мира до-



Обряд «курбанлык»
в доме муллы

стично условное понятие, и зачастую в скромной покосившейся избушке можно увидеть и модный компьютер, и домашний кинотеатр.

«Хождением в народ» и общением с местными жителями разного возраста суровые будни нашей экспедиции были заполнены от заката до рассвета. Пожалуй, следует признать, что помимо сугубо научной целесообразности, занятие этнографией имеет и значительное воспитательное значение, развивая в своих приверженцах коммуникабельность, находчивость, самостоятельность, а также способность стойко перено-

сить тяготы и лишения (сюда мы включаем суровые погодные и климатические условия, отсутствие бытового комфорта и т.д.). К концу экспедиции тосты и прочие полезные сведения о культуре и быте уже не помещались в наши рабочие тетради, фотоаппараты стали ломаться, не выдерживая режима изнурительной фотосессии, а физиономии отдельных участников экспедиции стали приобретать выраженные монголоидные черты.

В этих исключительных обстоятельствах мы почувствовали необходимость скорейшего возвращения домой, пока окружающая обстановка и дух местности еще не овладели полностью нашими сердцами и оставляли возможность к бегству в лоно цивилизации. Погрузив в рюкзаки наши записи и собранные музеиные экспонаты, мы пустились в обратный путь и вскоре благополучно достигли родного дома, чтобы теперь долгими зимними вечерами с грустью вспоминать наших информаторов, излучину Иртыша и звездное небо над Лунным Карагаем.

**В.Мерзликин, Р.Уразалеев,
А.Селезнев, сотрудники
кафедры этнографии
и музееведения.
Фото В.Мерзликина.**

В четверг, 22 декабря 2005 года, в первом корпусе ОмГУ царила суета. Известие о том, что в 15:00 корпус будет закрыт, медленно, но неуклонно распространялось среди студентов и сотрудников, не вызывая особого оптимизма ни среди первых, ни среди вторых, поскольку накануне сессии у тех и других каждый день на счету.

КАК ЭТО БЫЛО

Суета вокруг «семёрки»

Параллельно распространялся слух о том, что где-то на физфаке разбирают какую-то установку. Толком объяснить, почему всё это происходит, почти никто не мог. Что же на самом деле происходило в первом корпусе университета 22 декабря? К сожалению, получить информацию у лиц, непосредственно причастных к этому, не удалось, но по счастливой случайности автор может сам с достаточной достоверностью ответить на поставленный вопрос.

Три десятка лет тому назад в лаборатории №7 была размещена установка «Исследователь», которая на протяжении тридцати лет служила университету. Она предназначалась для выполнения различного рода работ, связанных с использованием гамма-лучей. На установке можно было получать радиационно модифицированные полупроводниковые структуры, проводить работы по радиационному материаловедению, радиационной химии и биохимии.

Установка нуждалась в ремонте, да и содержание её обходилось университету в 45 тыс. руб. ежегодно. Стоимость демонтажа составляла всего 378 тыс. руб., так что вывод напрашивается сам собой.

В середине декабря из «семёрки» вынесли мебель, чтобы освободить пространство для работ по демонтажу. Спустя несколько дней во дворе первого корпуса появился «МАЗ» со свердловскими номерами и оранжевой мигалкой на кабине. В кузове среди прочего оборудования были хорошо видны три контейнера для радиоактивных материалов.

Так как источники обладали очень высокой активностью, то и вес контейнеров был немалым – около 7,5 тонн. Чтобы перемещать их через оконный проём, сотрудникам предприятия «Квант» пришлось несколько дней прокладывать рельсы и сооружать подставки из стальных швеллеров. Все части установки поднимали с помощью тали, поскольку одна только пробка, закрывавшая камеру установки, весила около 160 кг. Каждый из 36 источников извлекали из установки с помощью дистанционного инструмента и помещали в контейнер. Поскольку уровень гамма-фона в это время достигал очень высоких отметок, то всех людей, включая вахтёра и охранника, из корпуса заблаговременно удалили. Не обошлось без курьёзов: одна сотрудница никак не могла понять, как можно СОВСЕМ оставить корпус.

Алексей Чернышёв, ХХ-402.



Победители музейной олимпиады

Победители олимпиады «Музеология и музеи мира» Алена Петрова (1 место), Саша Титова и Женя Кузнецова (2 место), Игорь Кошкин и Наташа Юрковская (3 место) получили дипломы за подписью проректора ОмГУ В.В. Дубицкого и заведующего кафедрой этнографии и музееведения профессора Н.А. Томилова. Кроме того, за отличные показатели в этой олимпиаде Почетными грамотами были награждены студенты - музеологи Таня Горбачева, Мариэтта Давтян, Дима Залибин, Слава Медведев, Маша Приходько, Таня Хренкова. Поздравляем победителей!

ЛИТОРГИЯ

№ 1 (131). ЯНВАРЬ 2006 г.

Евгения Гинзбург, ЯФ-501.

Чтобы Мелкой не пришлось кричать:
 «Эй, смотри, Бабуся, Женяка плачет»,
 Жизнь решу я вновь с нуля начать
 И хотя б немного сделать слаще.
 Я надену красное пальто,
 Распушу волос дикарских плеть...
 Только шарф и шапка мне не то –
 Я хочу простыть и умереть.

Мне снежинки дарят поцелуй,
 Ветер щиплет кончики ушей...
 Всё понятно: хоть я бей, хоть куй,
 Сердце не получится прочней.
 Я снежинку сладкую куплю
 Из кокоса, крема, миндаля –
 Так побаловать себя люблю,
 Толком сей привычки не поняв.

Я отныне буду отвечать
 Не молчанием, как прежде, всем мальчишкам.
 Сколько можно? Можно «загонять»
 С кем угодно: это просто слишком.
 Всем болтать им можно чепуху –
 И того им, верно, будет много,
 Даже если что-то и совру,
 Всё равно меня почтут за Бога.

Только непривычно предавать
 Даже свою собственную душу.
 Только очень больно вспоминать
 Мне о том, кто словно воздух нужен.
 Нужен потому, что я люблю...
 Лишь его мне недоступны губы.
 И когда нисколько не грублю,
 Рядом с ним себе кажусь я грубой.

И «Sanguine» отныне не звучит
 Тем же радостным простым оповещеньем,
 Только сердце жалобно стучит,
 И у Бога я прошу прощенья.
 И, любя, и мучась, и кляня, -
 Боже мой, как ненавидеть сложно!
 Очень жаль, что вновь не до меня,
 Очень жаль, что снова невозможн...

Климентий Югай.

О как легко и пламенно живет
 Осенний лес. Предчувствуя и зная,
 Он, словно бы от счастья замирая,
 С улыбкой отстраненно плывет.

Причудлива студеная вода.
 Текущие таинственные недра
 Задумчивей беспомощного кедра,
 Стоящего у входа в холода.

Нас ждут уже, ну, что ж, идем, идем,
 Светло и обреченно удаляясь,
 Как будто бы немного удивляясь
 Падению деревьев в водоем.

Возьмем пример с осеннего листа,
 С прекрасной одиночеством былинки,
 С беспечной и сверкающей дождинки,
 Нацеленной с осеннего холста.

Дмитрий Соснов.

A.
 Еще не видя твоего лица,
 Я представляю, как целую губы.
 Хочу «люблю» стократно восклицать,
 Тебя лаская нежно, а не грубо.

Хочу в твоё душевное тепло,
 Как будто в море, прыгнуть с головою...
 Я верю – ты мой будущий оплот,
 Что будет мне пожертвован судьбою.

СТИХИ ОБ ЭДИСОНЕ.

Тебя благодарю я, Эдисон,
 От имени влюбленных и любимых.
 Ты создал в свое время телефон,
 Сегодня ставший чутким и мобильным.

Но все-таки, поскольку сам люблю,
 Добавлю: классику предпочитаю!
 И диск кручу, неспешно набирая
 Любимой номер. С ней я вечно юн.